

Несмотря на то, что, Вторую мировую войну называли «войной моторов», животные играли в ней немаловажную роль.

На Великой Отечественной войне рядом с людьми сражались и животные. И не только лошади! На Севере задействовали оленей. От Астрахани шли с армией на Берлин верблюды. Свои задачи были и у кошек, собак, голубей. Даже мыши не остались в стороне.

Ценой своих жизней четвероногие и пернатые герои спасали наши. Эти неизвестные бойцы достойны, чтобы о них не только знали, но и уважали, ведь они помогли пережить человечеству самое кровопролитное событие 20 века.

Расскажем о четвероногих и крылатых солдатах Победы и отдадим почести незаслуженно забытым героям-животным...

«Выводим из себя не только людей,

но и танки..."

Кто бы мог подумать, что грызуны способны приносить пользу. Но, как оказалось, мыши отлично справились с ролью крошечных партизан. В Смоленском университете была разработана программа по обучению проживания этих грызунов в танке. Выбор на мышей пал не случайно. животное способно пролезть в дырку вдвое меньшего диаметра, чем собственное тело. Так как в любом танке есть технологическое отверстие, грызуны отлично подошли на роль маленьких диверсантов. В одной из боевых операций мыши вывели из строя 70% боевой техники немцев. Самой удачной операцией стала высадка малюток в 1942 году, под Сталинградом. Атаке подверглась 22 дивизия. Практически всю технику Животные **УНИЧТОЖИЛИ** мыши. перегрызали электропроводку двигателя, отчего танки попросту не заводились. Для защиты боевых орудий фашистам пришлось воспользоваться помощью котов.



«Символ мира, вестник войны...»

Хотя во время войны активно использовали радиосвязь, голубиная почта не канула в «лету». Дело в том, что на начало войны проводная связь действовала только на расстоянии 3 км, радио – 5 км. Кроме того, зачастую техника выходила из строя. И тут на помощь приходили почтовые голуби. Всего за годы войны почтовыми голубями былу доставлено более 15000 «голубеграмм». Голуби представляли собу такую угрозу для врага, что нацисты специально отдавали прику снайперам отстреливать голубей и даже натаскивали ястребов, котоу исполняли роль истребителей. На оккупированных территори», издавались указы Рейха об изъятии всех голубей у населения. З укрывательство потенциальных «пернатых партизан» их хозяину бытолько одно наказание - смерть.

Но помимо почты, голуби приносили и бомбы. Птиц тренировали садиться на взрывоопасные объекты. Пернатая бомбардировка проходила так: голубь, оснащённый зажигательным снарядом нажимного действия, садился на необходимый объект. Устройство откреплялось от тела птицы, после чего символ мира улетал, а бомб оставалась.



«Боевые корабли пустыни...»

Во время тяжелейших боев под Сталинградом в Астрахани была сформирована 28-я резервная армия, укомплектованная пушками. Однако двигаться в путь было невозможно: во всей округе - ни грузовиков, ни лошадей. Осмотревшись, командование решило привлечь в качестве тягловой силы верблюдов. Местные власти выловили почти всех диких животных, передав их воинским частям. Солдатам пришлось непросто, многие видели двугорбых в первый раз, а здесь предстояло управлять такой махиной на передовой. Да и скверный характер животины проявляли при каждой попытке общения. На помощь пришли мальчишки-пастухи. За короткое время с их помощью красноармейцы обучили животных носить упряжку, возить повозки и полевую кухню, тащить орудие, вес которого превышал тонну. Верблюды славились выносливостью, поэтому вместо трех_ пар коней, полагающихся для перевозки пушек, запрягали две пары верблюдов. Большинство из 350 прирученных животных погибли, но некоторые дошил вместе с солдатами до Берлина. Орудийный расчет, в составе которого служили верблюды Машка и Мишка, сделал один из первых выстрелов по Рейхстагу. В городе Астрахань этим героям и сержанту, который был с ними все три тяжёлых года, в 2010 году был установлен памятник

